Županijski susreti i natjecanje iz kemije šk. god. 2001/2002.

Zadaci za 4. razred srednje škole

Zaporka:_______________________


1. Dopuni sljedeće tvrdnje:

a) U ravnotežnoj reakciji:


2 SO2(g)  +  O2 (g)  [image: image1.wmf]  2 SO3(g)
Hº = +57 kJ/mol

povećanjem tlaka ravnoteža se pomiče u ___________

snižavanjem temperature ravnoteža se pomiče u ____________

b) Elementarna ćelija nekog metala je volumno centrirana kocka. Ako je dijagonala D  te kocke je   600 pm, polupromjer atoma tog metala je: r =_____

c) Ako je kiselini HA, koncentracije c=0.1 mol/L, stupanj disocijacije = 1%, tada pH te otopine iznosi:_______________

d) Reakcijom 50 mL kalijeve lužine (c= 0.1 mol/L) i 50 mL fosforne kiseline (c =0.1 mol/L ) nastaje:__________mL otopine ____________ (c=________mol/L)

e) Reakcijom 6 L dušika i 6 L vodika nastat će:_____________L ____________

f) Ako je koncentracija vodene otopine HCl c=6 mol/L, tada maseni udio HCl iznosi

(gustoća otopine  = 1.09 g/cm3):________________________________

g) Konjugirana kiselina hidrogensulfatnog iona je:__________________

h) Alotrposke modifikacije ugljika jesu:_____________________________

i) Vrijeme poluraspada 130I iznosi 8 dana. Količina  neraspadnutog 130I nakon 16 dana biti će): ____________Ao  (Ao označuje početnu količinu 130I)
j) Ako se tlak nekog plina poveća dva puta, a pri tome volumen smanji tri puta, tada će temperatura tog plina biti):_________________To  (To označuje početnu temperaturu tog plina)

2. U sljedećim tvrdnjama u tablici obilježi (√) točan odgovor

a) Ako je redni broj nekog atoma druge periode Z (Z>3), tada (odaberi točno): 


veći
jednak
manji

atom rednog broja Z-1 ima promjer




atom rednog broja Z+8 ima energiju ionizacije




atom rednog broja Z+26 ima broj vanjskih elektrona




atom rednog broja Z+1 ima elektronegativnost




b) 


veće
jednako
manje


krutište otopine NaCl  c=0.1 mol/L je



od krutišta otopine saharoze, c=0.1 mol/L

vrelište vodene otopina NaCl,

c =0.6 mol/L je



od vrelišta otopineK2SO4 

c =0.4 mol/L

talište čistog metala je



od tališta njegove legure

vrelište vodene otopine etanola 

(w =20%)



od vrelišta vodene otopine metanola (w =20%)

c) Za izlučivanje 0.1 mol bakra iz bakrova(II)-sulfata tijekom elektrolize potrebna količina električnog naboja je (upiši koliko je n!): 

Ista
n puta manja
n puta veća





nego za izlučivanje 0,1 mol Ag iz AgNO3




nego za izlučivanje 0,1 mol Al iz AlCl3




nego za izlučivanje 0,05 mol Na iz NaCl




nego za izlučivanje 0,2 mol Na iz NaCl

3. a) Prikaži sintetski niz za pripravu metoksietana polazeći iz potrebnih alkohola.


b) Metoksietan se cijepa sa zasićenom otopinom HI prema  sljedećoj jednadžbi:

CH3CH2OCH3 + HI (  CH3CH2OH + CH3I
Izračunaj toplinu reakcije za navedenu reakciju (prosječne energije veza  u kJ/mol jesu: C-C 347, C-H 414, C-O 339, O-H 436, H-I 298, te C-I 234). 

c) Prikaži na energijskom dijagramu energijske promjene  ako je energija aktivacije 20 kJ (pretpostavi da je utjecaj entropije zanemariv, Sº
[image: image2.wmf]»

 0)

d) Reakcija je _______________ jer je Hº_________ od 0.






            (veći ili manji)

4. Za hidrogeniranje 50 mL otopine 4-metil-2-pentina u heksanu uz paladij s dodatkom olova (inaktivirani katalizator) utrošeno je 1.5 L vodika pri standardnim uvjetima. 

a) Prikaži reakcijsku jednadžbu vodeći računa o stereokemiji produkta. 

b) Prikaži stereoizomer produkta i navedi ime prema IUPAC.


c) Izračunaj množinsku koncentraciju početne otopine?

d) Kolika je masa produkta ako je iskorištenje reakcije 95%?

5. Odredi strukturnu formulu spoja na osnovu sljedećih podataka. Ispod svake tvrdnje napiši podatak koji si dobio u spoju:

a) spaljivanjm 4.180 mg spoja dobiveno je 2.786 mg H2O i 11.921 mg CO2
b) u spektru masa pojavljuje se molekulski ion od m/e 108


c) otopina broma se ne obezboji kad se doda u otopinu ispitivanog spoja

d) hidriranje se može izvesti samo pri povišenom tlaku i temperaturi uz katalizator, pri čemu 108 mg spoja troši 67.2 mL vodika 

e) spoj ne reagira s NaOH, ali burno reagira s elementarnim natrijem

6. Prikaži trodimenzijskim formulama sljedeću pretvorbu

klorcikloheksan→ cikloheksen, s tim da je klorcikloheksan u konformaciji stolca s klorom u aksijalnom položaju, te naznači reagens potreban za tu reakciju 

7. Komad željezne žice koji teži  0.1568 g otoljen je u HCl. Titracijom nastale otopine potrošeno je 26.24 mL otopine KMnO4. 

a) Prikaži kemijskom jednadžbom reakciju otapanja željeza

b) Uravnoteži sljedeću jednadžbu prema kojoj se odvija reakcija. Jednadžbu prikaži cjelovitu


Fe2+ + MnO4- ( Fe2+ + Mn2+ + H2O
c)
Izračunaj koncentraciju otopine KMnO4.
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____+_____+_____+_____+_____+_____ = _____
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